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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . . 20 кор.
пів року . . 10 кор)
чверть року . . с кор.
місяць . . . . Г70 кор.

За границею
нл ЦЇЛИїї рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|2 год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і
експедицпя »Руслана» під ч. 1. 
пл.Дзмбровсного(Хопуіііцнни).Екс- 
педиціїи місцева в Лґепішї Со- 
ко.'іовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклпмаціп неопсчатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні доііесепя по 
З і с. від стрічки.

йгміїшіі орґаи ш мож’’
Майже кождий повитав перший випуск 

квартальннка «Католицкого Всходу» коли не 
з радостию — то з вдоволеним, бо сеж річ від
радна і повпа надії, іцо богословска молодїзк 
нашого народу пробудила ся до праці і починає 
орати, ралити ниву церковної науки і літерату
ри. Ся нива довго лежала у нас облогом. За
росла хабазєм і перійом. — Праця заповідаєть 
ся не аби яка... Хабазь викосити, перій вибрати, 
рілю як слід справити. Піт потече з чола!.. Сія
ти треба зерно на рілї справленій і пухкій —' не 
між терниною і бодаками, бо таке сіяне на ні 
що не придасть ся. Шкода труду і заходу.

Щоби рілю справити, треба праці і праці. 
Треба мозолу, треба труду — не иоезиї і роз
ривші. Поезиєю і шумними фразами ріля не 
стане родити. Се Хв. Комітет як слід порозу- 
мів. Сам каже: «Потреба нам науки — хри- 
сгияньскої науки; літератури — християньскої 
літератури.... а дорога туди — то праця , праця 
від ранної молодости». — Прочитавши такий 
стінний клич нашої богословскої молодїжи, ро
бить ск вельми надійно на душі.

Гадаю, що не суде від річи поговорити 
щось більше про „Католицкий Всхід". Не хочу 
входити в стійність самої материї першого ви
пуска. Скажу так загально кілька слів, що сто
ять в близькій звязи з цілим »Кат. Всходом».

В вступнім слові «Кат. Всходу» розлетїли 
ся крилаті слова, навіяні шумом, посилані паху
чими фіялкамп — загздочні фрази. Підносить 
ся гадку, на яку пристати годі: „Ідпогатиз еі 
І8погаЬітиз“ (!). Хиба воно не теє... Щось ніби 
виходить на страшака, а страшаків нині ніхто 
не боїть ся. Я скорше згодив бим ся на проти
вну гадку: „Зсіипі еі всіепі". — Така вже доля 
„чоловічого ґенїя“. Доти чоловік буде ковтав і 
довбав в одно місце, аж продовбає і провертить 
і дійде до зерна правдп. Доти слідить і стежить 
— аж пійме і порозуміє. На се дав Господь чо- 
ловікови розум і волю і казав доходити всього 
і бути мудрим як змия. Коли вже щось пере
ходить силу чоловіка — то Господь в своїй до
броті і тому зарадив — дав Ревеляцию. Чого 
розум сам з себе добути не зможе — приходить 
в поміч Ревеляция, а Віра дасть підпору в рі
чах надприродних і чоловік «всії еі всієї». Зро
бити зрозумілим то, що чоловік годен поняти 
на поли обявленої релїґії — то наша задача.

Кажеть ся в вслупнім слові, що молодїж 
згуртувала ся коло „Кат. Всходу" і війшла в по- 
розумінє з нншнмн групами богословів. Я тото 
не перечу. На жаль таке тверджене є мабуть 
не зреалізоване в першім випуску. Не знаю, чим 
зміг би виправдати ся Ч. Комітет з так тяжко
го закиду, що ' на 250 богословів львівскої гро
мади найшло ся заледво двох, що виступили 
з ніби самостійним словом, а один з Риму!

Деж решта? Деж Інсбрук, де Перемишль? 
Невжеж они такі ліниві, або нічого не знають?

І виступ ТИХ днох львівских не дуже влуч
ний Ніби щось, ніби нїчо. Один і другий вибрав 
матерТпо, на якій вже ростуть солодкі яблока,

*) Даємо слово одному з молодих богосло
вів на тім місци, бо крім рецензиї на перший 
випуск »К. В.» справа поставлена тут загальнїй- 
ше і на широкій підставі. — Рс.д

а на пень яблінки— ь >ули. Забули, що яблінку 
треба підкопати, корінь підсипати навозом, вов
ків обчімхати, з моху очистити, бо мох гризе 
кору, ударене і болюче місце замастити хочабн 
мазюкою, а тоді і яблока вийдуть крас.чіі і со
лодші.

І як тепер погодити з красним вступом 
матерню першого випуска? Ось що було сказа
но: »І серед нашого Духовеньства починають 
відзивати ся голоси супротив тиранії вльного 
слова (?), модерністи чних напрямів; і у нас кри
сталізують ся заходи, щоби виступити ворожо 
против демонів невірства, які йдуть, не переби
раючи в средствах і використовуючи кожду днп- 
пу і годину» (стр. 2. Вступ. Сл.). Гаразд, а су
проти „демі нів невірства", що користають з 
днини і години — нашого сну — і захоплюють 
щораз ширші і ширші круги наших молодших 
товаришів, виступаєть ся з поезиєю і практич
ними нитанямп для пароха!!

Товариші! Нам не иоезиї, не казуістики, 
але аргументів, незбитих аргументів, наглядних 
доказів на захитані правди Віри! Такі докази є, 
і оберемками брати їх з християньскої фільосо- 
фії, з теольоґічних рации, з істориї. Не згадую 
вже про св. Письмо і Вітцїв? Звідси нам черпа
ти, тим нам воювати, коли праця наша має бу
ти корисна і Для нас самих і для мо'Лодшпх 
від нас.

Приглянувши ся випускові! — можна на
певно сказати, щ о він не закроює на орґан 
молодїжи. Заходить на щось таке, що є виклю
чно призначене для сьвященика. І в тім, гадаю, 
головний промах.

Якось воно не йде, шоби богословска мо
лодїж, що заледво зачала працювати в теольо- 
ґії, імнонувала таким, що вже посивіли і зуби 
зїли на тім полю. Впрочім старше сьвященьство 
має свої виданя і їх виданя хай містять таке, 
що спецняльно входить в круг сьвященичої пра
ктики.

Орґан богословскої молодїжи повинен піти 
слідом органу сьвітскої молодїжи. Берім примір 
з «Молодої України». «Мол. Україна» розходить 
ся(?) сотками між молодїжию чи старшою чи мо
лодшою, длячогож би і «Кат. Всхід» не мав пі
ти тою самою дорогою?! «Кат. Всхід» повинен 
бути спецняльно для молодїжи в найширшім 
значіню — сягаючи аж до молодїжи видїлових 
кляс. І відкликувати ся до старшого духовень
ства о материяльну поміч вже з гори, якось не 
слід для нас молодих сил. Жадаймо прямо ін
телектуальної помочи, се важнїйша. Ми повинні 
запевнити свому орґанови розхід і збут серед 
молодших і старших товаришів. В тім зглядї 
певно не відмовлять нам своєї помочи Впр. оо. 
катехити, бож се лежить в інтересі і оо. кате- 
хитів і цілого духовеньства і всеї суспільності! 
нашої.

Кождий з нас переходив середні школи і 
знає, які письма і книжки читаєть, ся в такім 
часі. Молодїж читати мусить, жажде науки. І що 
читає? Читає всьо в однім напрямі.. Маю на 
гадці читане книжок, противних духови католиц- 
кої релїґії. З  таких книжок висисає свої нестій
кі погляди на цілу релігію, нереймаєть ся ними 
без жадного застережена, без жадної критики. 
Молодець холодніє до Віри, бо вже само слово 
„вірити" є для молодої і рухливої фантазиї 
одіозне, а позбути сн такого слова страх легко. 
Мудрих книжок противного напряму у нас не 
много, щоби могли у молодих і живих духах

збудити хоч захитане і сумнів що-до самих по
глядів, виссаних з протирелїґійних книжок. Такі 
перші протирелїґійні понятя, чи вичитані на 
борзї, чи підслухані на сліпо, остають нерушені 
у наших молодих товаришів. Молодець зростає 
ся з ними, ними дихає, їх переварює в собі. 
В таких понятих шукає для свого розуму точки 
опертя. Найшовши єї, полягає зовсім на ній. Га
дає, що найшов цілу відвічну правду. Молодий 
розум не бавить ся в досліди, коли вишукав 
якусь рацию, щоби нею підперти свою гадку — 
вже вдоволений. Приймає, як йому здаєть ся 
ліпше, а. коли знова не зможе собі чогось пред
ставити, вже не журить ся тим вельми. Він 
кладе таке відрізу між байки і справа рішена.

Гадаю, що в тім разі молодшим товари
шам ми повинні прийти з иомочию і дати їм 
в руки «Кат. Всхід».

, (Конець буде).

Заг. збори м і в с й  філії „П р о м ін "
відбули ся вчера пополудйи в льокали «Акаде
мічної Громади» у Львові.

Збори отворив голова філії о. Мих. Ж ар- 
Іский, иарох Стронятича, гарною промовою і удї- 
глив голосу п. Домбровскому, котрий здав звіт 
з цілорічної дїяльности філії. З  сего звіту дізна- 
ли ся присутні, що всіх читалень в львівскім 
повіті є 51, а з того діяльних 38. В 1903. р. за- 
ложено 5 нових читалень „Просьвіти". Членів 
всіх має філія 400. Виділ відбув 4 засїданя, на 
котрих застановляв ся головно над способами 
розбуджена прос-ьвітно-економічного руху в львів
скім повіті. Виділ ухвалив також установити 
постійного люстратора читалень на свій округ, 
що збори одобрили. Над сим звітом розвела ся 
дискусия, в якій забирали голос селяни дотично 
розбуджена нросьвітного руху в читальнях „Про- 
сьвіти". Замітною була промова ч. Івана Іващи- 
шина, відпоручника читальні „Просьвіти" в Маль- 
чицях, який подав до відомости загальних збо
рів, що їх читальня має власний великий дім, 
збудований із складок, дві торговлї мішаних то
варів, дві трафіки тютюну, а в послїдних часах 
виарендувала право пропінациї в Мальчицях. Ся 
читальня одержала від виділу краєвого безпро- 
центову позичку в квоті 800 К для піддержува- 
ня дальшої промислової і торговельної дїяльно
сти в Мальчицях. Головою сеї читальні є ч. Ва
силь Заяць. Збори приняли одноголосно звіт з 
діяльності! Виділу до відомости і уділили усту
паючому Видїлови абсолюторию.

Опісля наступив вибір Видїлу, до котрого 
одноголосно війшли: о. Жарский Михайло, па- 
рох Стронятина; о. Иосиф Фолїс, иарох Скнило- 
ва; Согор Василь, упр. хору з Винник; Кучика 
Денис, урядник «Дністра» зі Львова; Олїярник 
Теодор зі Львова; Ґеринович Волод., студ. унїв. 
зі Львова; Скородиньский Андрей, нач. канц. 
„Просьвіти" зі Львова; Чума Василь, урядник 
„Дністра" зі Львова; Книш Гринько з Острова, 
Панькевич Юстин з Рудна.

По виборі Видїлу забрав голос відпоручник 
Головного Видїлу Товариства „Просьвіта" я. Во
лодимир Загайкевич і в гарній майже дві годи
ні треваючій промові, виказав гірку долю нашо
го селянина, якої причиною є брак просьвіти. 
Дальше говорив про орґанїзацию просьвітну та 
про вагу спілок господарскпх для селян.

По кількох внесених і інтерпеляциях зам
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кнув предсїдатель збори, подякувавши за чи
сленну участь, почім зібрані відсьпівали з оду- 
шевленєм „Ще не вмерла Україна0 і „Не нора“, 
а по короткій але палкій промові ч. Гринька 
Брезденя з Підборець, заохочуючій до заснову
вана пожарних »Соколів» зібрані відсьпівали 
сокільский марш.

По короткій перерві відбув ся людовий 
концерт в честь Тараса Шевченка. Вступне сло
во виголосив п. Л. Цегельский і в популярний 
спосіб представив зібраним значінє Шевченко- 
вого сьвята для робучого люду та вагу Шев- 
ченкових иоезиії для нашого народа.

Опісля мужеский хор з Романова і міша 
нии з Водник під проводом о. Зацерковного ви
конав дуже гарно і дуже вдачно »До рускої пі
сні», «Пісні весільні», «Низом сонце», «Сонце ся 
сховало» і «Вулицю». По відсьпіваню народних ги- 
мнів »Ще не вмерла Україна» і »Не пора» оду- 
шевл ні учасники розійшли ся о год. 10. домів.

На зборах і концерті' було не лише велике 
число селян з иідльвівских громад, але також 
з подальших околиць Львова, що сьвідчить про 
пробуджене нашого селяньства з вікового сну 
та про змаганя єго до красшої долі, до ліпшої 
будучности.

Япаньско-росимска війна.
Фаховий осуд воєнного положена.

Найбільше зближений до війскових кругів, 
віденьскии орган «КеісЬздаеЬги, в якім заміщають 
ся статі про теперпнну япаньско-росийску війну 
виключно з фахового пера висших офіцирів, пи
ше ось що про воєнне положене в Манджуриї, 
після перефорсованя Яванцями переходу через 
ріку Ялю:

Манджурия обнимає простор більше менше 
такий великий як Австро-Угорщина з Румунією 
і росийскою Польщею. В сих величезних про
сторах громадять Росияни чотири корпуси армії, 
а пятий має доперва бути утворений. Тому що 
Япанцї ще не дали пізнати, на якій точці Ман
джуриї висадять свою трету і четверту армію, 
мусїли Росияни зібрати свою головну силу в цен
тральній точці, яка позваляе їм, кинути єї після 
потреби против одної чи другої, виладуванбї в 
краю яианьскої армії. Такою точкою вибрано 
Лїяуян, положене при східно китайскій зелїзницї, 
де головнокомандуючий ґен. Куропаткин осадив 
головну кватиру і де до недавня були також го

Денис Угнівець

Грицько Волоцюга.
(Конець).

Ангел знова зробив знак чарів, а я став по
сивілим, згорблевим, зломаним в двоє стариком.

Ми стояли на кладбищи над порожним, 
вогким, сьвіжим гробом. Звідтам йіяло холодом... 
розкладом організму... забутєм... смертивд...

З  очий моїх дивила ся безгранична боязнь..
Не хочу смерти!... закривай я. Я хочу жи

ти... вічно жити!...
Ангел глядів на меле повагом, безмилосер- 

ною, неумолимою конечностю.
Дарма!., смертельникам викопаний гріб...
Земля до землі належить... Лиш для богів 

могил немає...
Я був смутний. Смуток переходив в розпу

ку. Злісті» трясла мною. Я стиснув кулаки... змі
рив ангела визиваючо.

Отже чоловік мав би вмерти?... заснути 
сном віковічним в могилі забутя ?...

А щасте?... Ангеле... чуєш... іцастє?!
Ангел засьміяв ся з пожалованим над 

мною... чоловіком...
Пригадуєш собі сю стежку вузьку ?... Она 

тілько веде до богів... Но ти не мав відваги зій
ти на шо... на ту стежку саможертви... любви...

Я тремтів від болю, але зневіра слабла. 
Менї мигнула в душі одна мисль... вернути ся...

Ангеле, молив я його, вернім назад... Зане
си мене на тую стежку... Ненавиджу могили і 
смерти. Хочу жити... хочу щастя... на віки...

Обличе ангела засяло радостию... нобідою...

ловні кватири трех перших сибірских корпусів. 
З  сего центрального місця відділено 47. східно- 
сибірску дивізию з головною кватнрою 3. кор
пусу коло і в Порт-Аргурі; 3. східносибірску” ди
візию (того самого 3. корпусу) з т.рансбайкаль- 
скою бригадою козаків ульоковано над Яльом, 
коли 2. сибірский корпус ґен. Зазулича (5. і 6. 
ехідносибірска дивізия) но части скріпляв сю 
позицию, а по части певно заняв був централь
не становиско в Фенянчен для відділу з над Ялю. 
З  того розділу росийских війок можна вже пі
знати, щ о росийскій воєнній управі не могло хо
дити о се. щоби боронити на серіо лінію ріки 
Ялю. Поставлена за рікою 3. східно-сибірска ди
візия (1-5. баталїонів:) бриґада козаків (12 сотень) 
з 40 гарматами і 18 машиновими карабінами, 
мала до оборони простор як коли з Відня до 
Амштетен (менше більше як Дністер від Самбо- 
ра до Журавна). В сій лінії прийшла на довжи
ну як з Відня до Нусдорфу (як зі Львова до Зи 
мної води) одна кампанія. Таку вельми слабку 
обсаду, яка тратеґічно є зовсім оправдана, не 
скріплювано, зовсім прородно, «тяжкою артилє- 
риєго, бо не була в плянї серіозна оборона, але 
«оборонний відворот» супротив форсуючих пере
хід Япанцїв. Тілько на головних становисках і 
при обласних резервах сипано окопи задля скрі
плена опору. Отже ся одна дивізия стрільців 
з бригадою козаків і одним полком 6. дивізиї 
здержувала перехід цілої япаньскої армії в числі' 
що найменше півпята дивізий через час від 12. 
цьвітня до 1. мая, с. є сповнила своє задане 
здержаня переходу Япанцїв і нанесеня їм як най
більше шкоди, так сьвітло, що прямо не можна 
собі пояснити, як могло повстати з ріжних сто
рін пересьвідченє про якийсь погром Росиян над 
Ялю. «Де тешуть, там падуть тріски». Коли о- 
днїська дивізия з бригадою кіниицї здержує цілу 
армію через 20 днів, то се не може відбути ся 
без більших страт. Осуд залежить від відношеня 
до страт неприятеля та від того, чи стоять в 
передержяню переходу через ріку. Страта 20-ти 
гармат, колиб они попали в руки Япанцїв непо- 
псуті, означала-б що найменше велику неосто- 
рожність, особливо, коли страта тих двох бате- 
рий, як твердять яианьскі донесеня, стала ся 
підчас росийского відвороту. Дальші вістки, осо
бливо офіцияльні, росийскі депеши повинні-б не
бавом вияснити, чи і о скілько прийшло до так
тичних помилок і до погрому дивізиї, але про 
погром в стратегічнім значіню зовсім напевно 
не може бути бесіди. Сей погляд мусить насу
нути ся кождому, що зовсім обєктивно осуджує

Він обняв мене і зложив поцілунок раю в мою 
душу— Я відмолодів...

В сій хвали затрубили сурми. Небо відчи
нило ся але без лоскоту. Незлічима сила сьві- 
т.іих духів сходила з небес нам на встрічу. На 
самому перед! ішов ангел спокою і провадив 
ясну, прозору як серпанок стать...

Се твоя мати...
Нене моя... я віднайшов тебе... по так дов

гому бурлакованю...
Тепер жити ме...
І я пробудив ся... не докінчивши слова.

IX.
Я лежав на мокрій траві над рожевим зе'р- 

калом криничини, кінчив своє оповідане Гриць - 
ко. Саме всходило червоне сонце і китицею про- 
міня смагало по лици. Я був пяний тим сном 
і перемоклий до рубця. Я хотів відвести ся. Но
ги стерпли.і.

Посидів ще хвильку. По небі котили ся 
червоні, кудлаті хмари, як би горіли. Поволі до
волік ся до жерела і напив ся чистої наче хру- 
сталь, водиці. На душі полекшало.

Я встав, але не завернув більше до тітки. 
Я поволік ся в сьвіт шукати вузької стежки 
житя... саможертви.. супокою щастя... моєї ма- 
тери...

І довго, довго вже блукаю. Де я не бував... 
якого хліба не їв... а стежки не відшукав...

Я слухав оновіданя Волоцюги мовчки, не 
перериваючи анї словечком, тілько здвигав пле
чима.

Дивний та непонятний той Грицько Воло
цюга...

Краків, в лютім 1904.

ситуацию та не дасть себе увести симпатиї для 
тої, або сеї сторони. Командант армії Ген. Куро- 
наткин виеказував ся часто, що він оетане так 
довго в стратегічній дефензиві, доки єго армія 
через підмоги не осягне чисельної переваги над 
Яванцями. Ну, а над Ялю чейже єї не було, а 
противно в четверо меншість. Тож тому він не 
думав про відпір пад Ялю і навіть на станови- 
ску коло Фенянчен не рішить ся відай на ріша
ючу битну.

Нові вісти.
Льондоньскі Газети потверджують вість, що 

при онодїшнім "атаку Япанцїв на Порт-Артур 
з 12 висланих ними брандерів два розбили ся 
в шийці до пристани і замкнули вїзд і виїзд для 
росийскої фльоти. В часі висиланя брандерів 
з япаньских кораблів бомбардовано порт і місто. 
— Росийсйе бюро коресп. доносить з Порт-Ар- 

тура під вчерашною датою: Неприятельска еска
дра стоїть за островом Лїявтешан (на захід від 
Порт-Артура). До місцевости Гіітсево прибули 
перевозові пароходи, з яких мало висісти япань- 
ске війско. Адмірал Алєкеєєв виїхав звідси о 
11. год., аби на прнказ царя кермувати рухом 
сухопутної армії Команду над ескадрою обняв 
тимчасо.м адмірал Вітгофт. Настрій ту спокійний. 
Вел. кн. Борис В їлодимирович виїхав з Порт- 
Артура. — До берлиньского Ьосаі Апгеіаег-а до
носять з Парижа, що дня 2. мая прийшло коло 
1ензан до стрічі між росийскими а янаньскими 
кружівниками. — 8іап<іаггі-ови доносять, що ро- 
сийске рійско концентрує ся коко Лїяуян (між 
Мувденом а Лїяутуном). В  долині, якою веде 
дорога з Антуна до Мукдена, побудовано кілька 
фортів між Фенванченом а Гайтуном,

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При зміні місяця про
симо наших Вп. Перздплатнинів о споре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в її н к її.
-  Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Сави; 

рим.-кат. Доміцелї. — В н е д іл ю :  руско-кат. 
Марка еванг.; рим.-кат. Станислава.

- -  Є Ексц. Митрополит Шептицкий виїздить в 
суботу на канонічну візитацию перемншляньско- 
го деканата.

—  Загальні збори Товариства взаїмних обезпе- 
чень „Днїстер“ відбудуть ся дня 12. мая в че
твер о 10, год. рано в великій сали «Народного

Із поезий П. Ш—а.
1. Коли я бачу...

Коли я бачу в осені,
Як золотом до ніг мені

Пожовклі листочки летуть, — 
Здаєсь тоді, що се так днї 
Незамітно мов хвилі в сні

У пропасть вічности падуть.

2. В далекий сьвіт.
Через море мчить стрілою
Корабель в далекий сьвіт,
І уносить із собою
До плянтаций руекий цьвіт.

Тут в полатаній свитині 
Емігрант глядить у даль,
Знать гадає о родині,
Бо стискає серце жаль.

Ж аль стискає бідні груди
І сльоза в очах блищить —
Вже далеко рідні люди —
А судно стрілою мчить.

3. Лепта.
В кутку стояла бідна мати
Зі скарбом, з донею малою,
Руки не сьміла простягати, —
Хоч очи їй зайшли сльозою.

Ішла туди богата пані 
Із донею, як цьвітка біла,
Як лілія з весни зараня, — •
А бідна жебрати не сьміла.

І лепту бідній тій подала 1
Ся цьвітка гожа, ангел панна,
А в бідної з очий упала 
Сльоза, немов роса норанна...



з

тє. По укінченю сего обряду вертає заручена 
дівчинка назад до батьківскої хати і живе там 
звичайно до 11. року житя А тоді наступає вла
стиве весїлє із переведенєм молодої до хати єї 
мужа. Коли суджений такої молоденької наре
ченої случайно помре, то она остає на весь вік 
вдовою, так як після індийских звичаїв й у дру
ге заручувати ся не можна. Що доля таких мо
лоденьких вдовиць гірка, нема що й казати, ко
ли зважить ся, що бувають там чотиролїтні 
вдовиці. Аж в послїдних часах взяли на себе 
два мужі Ісваракондра Відясачака і Рабгуната 
Ров таку важку задачу, щоб переломити той не
раціональний пересуд своїх земляків, який не- 
дозроляє віддатись і таким малим «вдовицям*, 
які до речі сказавши, мужів ніколи і не мали.

— Капелюх причиною розводу. Папі Деіівіс, 
жінка богатого властителя углекопів з Вілксбері 
в Злуч. Державах, подала о розвід тому, що єї 
муж не хотів заплатити рахунку за один капе
люх. Рахунок виносив ні менше ні більше лиш 
круглих 2.400 долярів. Така .несправедливість* 
обурила пашо Дейвіс незвичайно і она еподїєсь, 
що суд признає єї слушність.

— Загадочного убийства доконано в Бостоні, 
в Америці на 40-лїтної панні Мейбель Пейдж, 
дочці мілїннера Едвапда Пейдж Коли мілїонер 
вернув онодї домів і заглянув до покою дочки, 
найшов там єї трупа, котрий лежав перед зер- 
калом в калужи крони. В єї тілі було 6 глубо- 
ких ран, завданих ножем або штилєтом. Знаки 
і синці на руках сьвідчать, що нещасна жертва 
мусїла звести з убийником завзяту борбу. Рабу- 
нок не міг бути метою сего убийства, бо всї 
гроші і дорогоцінності!, яких було повно в кі
мнаті, остали ае рушені. Судові доходженя ще 
не викрили убийника.

— Маврикий Иокай, славний угорский повісти- 
писатель і драматург, помер вчера о 9. год. ве- 
чеіз в Будапешті. Угорский нарід втратив в по
кійнім сьвітової слави мистця пера. Маврикий 
Йокай родив ся 19. лютого 1825. р. в Коморнї. 
До шкіл ходив у Прешбурґу і Папі (разом із зві
сним Петефім та Кечкеметом. В 1845. р. дістав 
адвокатский дипльом, одначе не займав ся ніко
ли адвокатурою, а посьвятив ся завчасу літера
турі. Вже 1842. р. (отже яко 16 літний хлопець) 
написав драму п. з. «Жидівский хлопець*, а 
1846. р. появив ся єго перший роман «Робочі 
дні*, котрим відразу здобув собі широкий роз
голос. В р. 1847. переняв він редакцию дуже 
впливового в тім часі тижневника Еіек кегек 
(„Образки з житя“). Рівночасно ноявила ся пер
ша збірка єго новель п. з. «Цьвіти пустині* (2 
т.) В народних змаганях 1848. р. брав він ви
значну участь: разом з Петефім був він прові
дником молодїжз, котра виборола 15. марця 
«Дванайцять точок* (свобода преси і т. п.). Після 
упадку мадярского повстаня мусів він довгий 
час крити ся по краю перед вязницею. Першим 
єго твором після революцій були: «Революцийні 
та воєнні образки*. Від часу заведена угорского 
правлїня був Йокай усе послом. Він належав до 
ліберальної правительственної партиї і був одним 
із найспосібнїйшим і найліпших єї бесідни
ків. Від 1858. р. займав ся він заєлно дневни- 
карством. Зразу видавав великий політичний дне 
вник Ноп. («Вітчина*), а в остатних часах був 
шефом-редактором правительственної часописи 
«Нарід* Щетгеї). Особливо знаменито вів він 
редакцию (1858—81) ггморчстичного тижневника 
«Комета* (Сіїбкбз). В р. 1897. іменовано Йокая 
дожизненним членом, угорскої палату вельмож. 
Оригінальних творів Йокая буде до 300 томів. 
На всіх полях белетристики, особливо роману, 
писав він визначні твори. До найважнїйших єго 
романів належать: «Золотий вік Семигороду* 
(1851), «Чоловік з двома рогами* (1852), «Турец- 
кий сьвіт в Угорщині* (1854), «Угорский Набоб* 
(1854), «Карнаті Зольман* (1855), «Політичні мо 
ди* (1861), «Новий дідич* (1862), переложениїі і 
на нашу мову, «А вона таки порущає ся« (1866), 
«Сини чоловіка із камінними серцями* (1867), 
«Чорні дияманти* (1873), «Роман будучого сто- 
лїтя* (1874), «Золотий чоловік* (1875, також 
переложено на україньске), «Моє, твоє, єго* (1876), 
«Житеві комедиянти* (1877), »Нинї« (18 4 ) , «Ко 
ханнє аж до шафоту* (1882), «Циганьский барон* 
(1885), «Малі королі* (1886), «Три марморні го
лови* (1889), «Серце на чолі* (1890), «Йанї з мор
еними очима* (1890), «Богаті бідаки* (1891) і 
численні новелі, начерки, записки і т. и. З  єго 
драм заслугуюгь на увагу: «Король Кольоман* 
(1855), «Манлїй Сінїстер* (1856), «Юрий Доша* 
(1858), «Сіґетварскі мученики* (1859) і «Мільтон* 
(1878). Єго політичні поезиї вийшли 1б80. р. у 
двох томах. Многосторонність, оригінальність, 
працьовитість, незвичайно богата аж до пересади 
фантазия, займаючий да%Фповіданя . і гумор — 
отеє вайважнїйші прикмети талану Йокая.

— З залізниць. Галицко-віденьский звязок зе- 
лїзничий. — з днем 1. мая 1904 війшов в житє 
додаток І до залучника з 1. січня 1903 тарифи 
часть II для висше наведеного знязку. Сей до
даток містить в собі безпосередні знижені ціни 
єдиничні для зелїза і сталі поз. Е - 5  а), б), ц), 
д), е), ґ), г), к), л), для труб, анкрів, ланцухів, 
оциль, вісий і частий машинових з зелїза і ста

Дому*. Брати участь в зборах мають право всї 
члени Товариства, — а п р а в о  г о л о с у  мають 
т і  ч л е н и , що в минулім році адмінїстрацийнім 
обезпечали в Товаристві тревало на 2000 К або 
виспіє, як також п о в н о в л а с н и к и  в и б р а н і  
в т а к и х  г р о м а д а х ,  котрі разом обезпечають 
над 30.000 К Дарекция зарядила іце в цьвітпи 
через делегатів і аґентів вибори в таких 
громадах, а вибраним иовновласпикдм розісла
ла вже легітимації на збори і дчевний порядок 
зборів разом із звітом і бі.іянсом за р. 1903. — 
Де ще не переведено виборів повновласників, 
там просить Дирекция перевести сей вибір чим 
скорше і прислати протокол вибору, щоби мо
жна вибраному повновласникови вислати на 
час лєґітимацию. — Всіх членів і вибраних по
вні івласнпків запрошує Дирекция до численної 
участи. Звіт Товариства і замкнене рахунків 
за р. 903 випечатані і Канцелярия розсилає їх 
н а  ж а д а н е  к о ж д о м у ч л е н о в и ;  висгарчить 
зажадати карткою кореснонденцнйною. — Рано 
перед зборами о г о д  81І2 відправить ся в цер
кві Уснения Пресьв. Богородиці соборна сьпівана 
Служба Божа.

П о п о л у д н ії т о г о  д н я  о год. 4 відбу
дуть ся загальні збори Товариства взаїмного 
к р е д и т у  »Дністер*. Дирекция.

— №. Лисенко приїхав до Черновець в середу 
о 8. год. рано. Черновецк і Русь справила шан. 
ювилятови величаву овацию на двірцч зелїзни 
ці. Го тя прнвитали посли др. Стоцкчй, Пігуляк 
і Василько, делегати всіх руских товариств і чи
сленна публика, почім він відїхав до дому ип. 
Стоцких, де замешкав на час свого побуту в 
Чернівцях.

— Виділ Селяньскі Ради в Камінці струм.
скликує загальні збори на день 10. мая н. ст. 
о 1. год. иопол. в сали П. ГІанькова

— З Бучача доносять нам: Перші загальні 
збори тов. Гімн. «Сокіл* в Бучачи відбули ся 3. 
мая. В склад старшини вибрані: голова нроф. 
Масляк, заступник голови др Могильннцкий, яко 
члени Старшини: нотар Телїшевский, проф. Ґе- 
цев, студ. прав Рогозиньский і ур. почт. Сіяк. 
Заступниками вибрані пп. Г.іїбовицкий і Федик. 
В члени товариства вписало ся 35 мущпн і одна 
женщина.

— Алярм. Ранішні дневники Бгіеппік р. з Чер-1 
новець, а Йіомго р. з Коломиї замістили алярму- 
ючі телеграми про гуцульскі розрухи в Жабю 
проти Поляків і Жидів. Розрухи мали вибухну
ти вчера в четвер з нагоди війскової бранки, а 
участь в розрухах мали брати Січовики. 1>/.іеп- 
пік додає, що Гуцули хотіли перервати телегра
фічні дроти, але жандармерия не допустила до 
сего. З  Коломиї мав виїхати до Ж абя відділ 
кавалєриї. Що сі вісти як не зовсім ложні то 
вельми пересаджені — покажуть напевно най- 
блпзіпі дні, бо примірів фалшивого алярму Ж и 
дів було в минулім році доволі богато.

— Справа купна площі перед каменицею •Дні
стра* при ул. Ва-Товій 7 була одною з точок 
вчерашних нарад львівскої ради міскої. Референ
том був радний Равский, який предложив раді 
два ріжні внесеня. Перше вне енє магістрату, 
будівничого уряду і III секциї було, аби но збу- 
рейю старого дому, відтяти з Грунту «Дністра* 
від сторони ул. Рускої 19 квадрат, сяжнїв на 
розширене тої улицї, а натомість відступити 
тілько квадратових сяжнїв із згаданої площі яко 
відшкодована. Внесене III секциї і референта було 
за ііродажию »Дністровії* цілої площі 34 кр. ся
жнїв простору по 800 К за один сяжень. Над 
сими внесеними розвинула ся широка дискусия. 
в якій забирало голос значне число радних. Між 
иіішими боронив справи «Дністра* радний Мако- 
вич, доказуючи, що новий будинок при розши
реній ул. Рускій не заступить виду на Успеньску 
церкву. По нїм зголосило ся в тій справі ще 9 
бесідників, але президент ствердив, що на салі 
нема 50 радних, с. є потрібного в таких случаях 
комітету, і відложив сю точку дневного порядку 
на друге засїдане. Потім ухвалено ще внесене 
ради. Цесєльского. аби на другім засїданю пред 
ложено раді ситуацийний Плян дотичної части 
ул. Рускої і Підвали.

— Пожари. В Богданівні, золочівского повіта, 
згоріло дня 3. с. м. 37 господарств, з яких деякі 
були обезпечені. Огонь вибух в хаті Луця Ша- 
мрика, якого жінка пекла хліб і мабуть за силь
но налила в печи. Шкода заподіяна пожаром ви
носить около 40.000 К — Страшний пожар на
вістив того самого дня село Убиню в камінец- 
кім повіті. Згоріло ціле село з виїмком двора, 
церкви і кількох загород. Гатунок був прямо 
неможливий, бо над околицею шаліла буря. З  су- 
сїдних сіл прибуло 13 сикавок, але тоді горіло 
вже ціле село. — В Камінці струм, згоріло оно
дї кільканайцять будинків.

— Малі вдовиці’. Доля індийских жінок доволі 
оригінальна. В Індиях віддають дівчата у віці 
дуже раннім. Весільних церемоній є дві: одва в 
першім дитиньстві, тоді, як дівчина має ледви 
4 а то й 3 або навіть 2 роки; друга в одинай- 
цятім році жпгя. Перша сьвяточна церемонія є 
властиво релігійні заручини. Маленька княгиня 
обходить, чи то обводять єї довкола сьвятої ва
три в семи кроках. Се вяже єї вже на ціле жи

лі зі стациї Відень дворець зелїзницї північної 
і державної до ріжних стаций в Галичині і Бу
ковині.

— Книжки для Паранцїз. ВПов. проф. Богдан 
Лепкий з Кракова зложив в нашій Адмінїстра- 
циї 3 прим, своїх поезий «Осінь* з призначеним 
їх для русйіх бібліотек в Парані.

В кождіи рускій хатї повинна бути на стїнї мала 
всеї Руси-України, видана Р. Тов-ом педагогічним у Льво
ві. (Величина : 75x59 цм .). Коштує лише 40 сот. Моло- 
дїж при науці чи забаві все буде мати перед очима на- 
гаяднпи образ нашої великої Вітчпни.

--ІГ -ГП їж ІПТГ -ИТМІТ»Щ-1--ПГМ--І-Г-П--—ГТ~-

Малий фейлетон.

Маєві хрущі.
(Весняна казка).

То були маєві хрущі.
Звичайні, малі комашки.
Кождий знущав ся над ними, кождому му

сиш сходити з дороги. Навіть тії дрібненькі 
пташки, котрі літ іють у воздусї із таким трі- 
вожннм трепетом, бо всюди для них пебезпека, 
навіть і тії пташата мали право над ними.

Бо у тих хрущів були ніжненькі тільця і 
такі невеличкі вусики та ніжки. Уся їх оборона 
тільки і крихкий панцир їхніх крил та малі клі
щики. І вони були такі безсильні, безпомічні, 
найелабші сотворіння на землі.

Але вони не корили ся нікому. Хоч скіль
ки небезпек вислала проти них природа, вони 
не піддавали ся їм — ішли власними силами, не 
шукали захисту у сильнїйших. Бо вони знали, 
що краща хвилинка на волі, чим цілий вік у 
службі чужому.

І літали що вечера понад буйні вишні, гра
ли ся їх срібним цьвітом, упивали ся ароматом.
І усе гомоніли невтомним гомоном тую саму 
монотонну пісню. А тої пісні задивували їм і тії 
зелені жита, що їх виплекала рука хлібороба і 
тії пишні цьвітки, що їх викохала у вазонку 
ніжна дівчина. Бо їх щоденна пісня на незмінну 
нуту — то пісня безмежної свободи.

Що вечера обсідали вишневі сади. А коли 
бачили, що чоловік глядів на них зависливим 
оком, бо, мовляв, вони нищать його добро, вони 
жужжали над ним весело, наче сьміяли ся йо
му в очі:

— «Се твої вишні? А хто дав тобі їх?  Ми 
були ту споконвіку, а ти прийшов і забрав нам 
наші вишні — не нам уступати тобі — ти нам 
уступи*.

І грали ся срібним цьвітом.
Та чоловік став їм грозити. Він сказав, що 

ужиє проти них усього, що тільки зможе виду
мати його голова. А тоді хай двіжать! Він силь- 
нїйший від них — вони мусять улячи йому.

А маєві хрущі кинули йому в очи регіт:
— «Спробуй, великий, сильний чоловіче! 

Бори ся з нами, пане сьвіта! Покори нас, зло
ми, бо поки в нас життя, ми не будемо слуха
ти тебе — то наші вишні!*

І став чоловік бороти ся з ними. Стрясав 
їх з дерева на землю, топтав ногами, кидав пта
хам, нищив тисячами.

І падали їх легіони, але вони таки не під
давали ся. Налітали чим раз більшими масами, 
обсідали вишні — упав один, десятка ставала 
на його місце.

А до тих що гинули, слали вони оклик:
— «Братя, умирайте без суму — сотки 

местників за вами!*
І вони умирали з усьміхом, бо бачили, що 

їх кров родить нове, бодре поколінне.
А чоловік стрясав їх та топтав ногами. Та 

з хрущами спадав і цьвіт вишні. їх напливало 
що рцр більше, а цьвіту не ставало. З  цьвітом 
вянула і вишня.

І бачив чоловік, що так не добре, що він 
нищить через те ще більше ^806 майно. Він 
покинув переслідувати хрущів.

А вони засьпівали над ним пісню побіди і 
стали дальше упивати ся ароматом своїх ви
шень. Батьки лягли за волю, а сини жили сво- 
бідні.

А були се такі маленькі, безсильні хрущі.
!ґ. А. Гординський.
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Телеграми
з дня 6. мая.

Відень. В палаті послів відбуває ся нині 
читане впливів, як що дня.

Відень. Кружать чутки, що державна рада 
буде відрочена дня 11. с. м., бо на коронній 
раді в Будапешті порішено скликати делєґациї 
на день 14. мая.

Будапешт. Увільнені із слідчої вязницї чле
ни страйкового комітету звернули ся до дирек
ц ії  зелїзниць з просьбою приняти їх знова до 
служби, але дирекция відкинула їх просьбу.

Москва. „Моск. Вєдомостї" пишуть, що но
вих япаньских операций воєнних належить на- 
діяти ся аж за три тижні, поки Япанцї не ви 
садять нових сил в Потіетінсе.

Льондон. Оаііу Маіі доносить з Нючвану, що 
в Порт-Артурі є 11.000 росийского війска, а 
в Дальнім 6.000.

Надіслане.
Др. Миром Вахнянин

лікар клініки львівского унїверс., 6. лікар клініки 
про®. УІяйдена в Берлині'

ординує у внутрпнних недугах від 3 — 5 ііопол.
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

ї р і ш ш ш і  Календар МІСНОІІАРЯ]
на 1904 р к

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюетрациї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина се] 

Василія В. в Жовкві.

„Тревоги автора і видавника"
(гумористична подія з натури)

0. Я КониськогоІ
можна набувати в Адміністрації »Руслана< та | 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкоюі 
35 сот.)

„Напівник церковний”
виданий бл п. Ігнатієм Полотнюком в Переми- 
шли, можна набувати у тогож жени під адре
сою: Катерина Полотнюк, вдова по півци кате- 
дральнім в Станиславові, ул. Собіского ч. 50.

Ціна брошуров. прим. 4 К.
Оправного в пів-полотно 4 К 50 с.
Оправного в полотно 5 К.
Пересилка почтова 60 сот.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.
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траґедия з другої половини XVI віку в 5 актах. 
Цїна І К.

Ще з р. 1891. прихильно оцінена рефе 
рентом краєвого драматичного конкурсу, 
др. Евг. Олесницким, а відтак перероб
лена панове, ся драма відзначає тя 
скондензованою акциєю, трогаючіїми сце
нами і вірними характерами на тлі 
історичного кольориту Тому і в читаню 
не тратить свого вражіня

Набути можна і Ставропигійскій книгарня 
V Льво п

Александер Стетан — В Щурат.

УЧЕБНИК Французької мови
Насть І. Апробований для  всіх серсдних ясеньскгіх

шкіл.
Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с. 

(на ночтову пересилку 15 с). Купити можна лиш 
в Рускім Інституті для дівчат в Перемивали.

Читайте! Читайте!

Повне видане Тирів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує дише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби р 
кождій руській хаті находили ея Твори Тараса 
Шевченка, видачо сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру 
ських хат. Папір велїнрвий, формат на взір ев 
ропейських класиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо Ю°/о опу- 
| оту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: ЙАКЦЕЛЯРИЯ »ПРОСЬВІТИ« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

ТОВАРИСТВО взаїмного КРЕДИТУ

м
п

стоваришенє зараєстросіне в обмехі°ною 
-  порукою у ЛьБСВІ. ринок ч. .10, дім „Про

сьвіти- . -.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бу
ти тількс обезпечені тревало в „Дністрі” 
від огню Членьский уділ 50 К можна 
зложити в ратах; в лісове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затяга
ти ПОЗИЧКИ на б 1/ ,0/, за предложенем 
відповідної гіпотеки або поруки; сплату 
більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦИЯХ і иншім купнї 
землі нехай купуючі звертають ся за 
позичками до „ДНІСТРА” .

ВКЛАДКИ ЩАДНИЧІ приймає Това
риство на 4%.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени 
дивіденду від уділів а часть зиску при
значує ся на добродійні цїли; дотепер 
уділено на церкви, бурси, школи і т. и
16 385 К

Стан ЗІ. труда 1903:

Вкладки 1,444589 К.
Уділи 109.835 К
Фонди резервові 21.318 К
Позички 1,330 822 К
Цінні папери, льок. в

банках і на рах 
біжучий 280.681 К

ке

х ч .
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До Америки Лінія Кунарда.
Високе ц. к. Намісництво рескриптом з дня 29. цьвітня 1904 до ч. 56635 приняло до 

затверджуючої ВІДОМОСТІ!

утворене у Львові заступства перевозового товариства 92(1—5)

„СипагЗ 5 їе а т -5 Н ір  Сошрапу £ іт і ! е 9 “
в Ліверпулю і обнятя заступства тогож для Королїства Галичини з великим 

Князівством Краківским через н. ЇІосифа Айлього (Еііе).
Найлїпший перевіз осіб і товарів на лїнїї Триєст-Америка.

Бюро заступства: Львів, ул, Браєрівска.
ке’ .•ік»

Найновійший твір

Л. Л опатиньского

„ПАРДЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним иовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедня збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
і-е буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
міослїдженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
-+  Цїна 2 кор. ч -

ІІабути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

В книгарни Товариства ім. Шевченка і в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отсї 
праці видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Будучність 1‘імназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи 

кам і паннам»). Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу 

• старшим і молодшим«). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені па основі творів 

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
лріха Паульзена.

Всілякі

К У П О Н И
вильосовані

цінні папері

виплачує без потрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
, ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


